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Y4yeOHble uenuv 3aHATus

HayuuTtb:

e pa3pabarbiBaTb aArOPUTM MMUTALMOHHOM
Mmoaenu

* N NIAHUPOBATb IKCNEPUMEHT
C MMUTAaLMOHHON MOAENbIO.



Y4yeOHble BONpPOChI 3aHATUSA

1. NocTtaHOBKa 3a4auun.
2. Pa3paboTtKa anropurma moaenu.
3. NNnaHupoBaHUe s3KCNepuMeHrTa.
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1. NocTtaHoOBKa 3aaauu

Ha nyHKTe ynpaBneHna co3aaHa nokanbHas
BbluncnurtenbHas cetb (JIBC), cocToawasn
U3 aBTOMaTU3UPOBAHHbLIX paboynx mecTt
(APM) n cepBepa.
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€) ¥ npocToTa, Manblii pacxog kabensi;
nerko nogxnioyaTh paboune CTaHUMMK;
npu Bbixoae 3 ctposl PC ceTb paboTaer.

Q " Mpu pa3pbiBe WWHbI CeTb BbIXOOUT U3 CTPOA;
" OAWH KaHan CBA3U, nepeaada no ovyepeawu,
* KOH(NUKTbI (OAHOBpEeMeHHasn nepepavya AaHHbIX);

" CIOXHO UCKaTb HeMcrnpaBHOCTU (HEMOHATHO, KTO
“"3aBecun” ceTb);

= AJIMHA WKHbI OrpaHu4eHa (3aTtyxaHue curHana).



1. NocTtaHoBKa 3aaauu 8

CepBep obpabaTbiBaeT 3anpochbl, NOocTynatoLime ¢
APM c nHTepBanamu, pacnpeaeneHHbIMM No
3KCMNOHEHLUMNaNbHOMY 3aKOHY CO CpeaHUM
3HaueHnem T, =2 MUH . BblunucintenbHas
C/IOXKHOCTb 3anpoCcoB pacnpeaesieHa no
HOPMabHOMY 3aKOHY C MaTEMAaTUYECKUM
oXugaHnem S =6-10" on
CpeHeKBaAPaTUUECKUM OTKNOHeHMem S, =5-10%on.
[Mpon3BoaAnTENBHOCTL CepBepa nNo obpaboTke
3anpocos Q =5-10" on/cek.



1. MocraHOBKa 3apauu 9

Pa3spabortatb anropmtm MMHUTAaLUOHHOU MOAENU C
Lenblo onpeaesneHmnsa BepoATHOCTU 0bpaboTKu
3anpocos. 3a BpemAa T=1 yac.

nOCTpOMTb N/1aH 3KCNepmumeHTa 4,14 nccaeagoBaHu1A.

* 3aBUCMMOCTU BEPOATHOCTU 06pa6OTKVI 3aMpocos
OT MHTEpBasioB UX NOCTYNNIEHUA,

* BbIYUCAUTEIBHOU CNOXKHOCTH,
* NPOU3BOANTENIBHOCTM CEpBeEpA.

Pe3ynbtaTbl MoAenUPOBAHUA NOAYYNTb C TOYHOCTbIO
€=0,01 u poBeputTenbHou BepoAaTHOCTbio 0=0,95.



1. MNocraHoBKa 3agauu 10

YacHeHuUe 3a0ayu

* JIBC, uMNUTAUMOHHYIO MmoAaenb
bYHKLUMOHMPOBAHUA KOTOPOU No obpaboTKe
3anpocoB NpeacTonT pa3paboTtaTtb, npeacrtaBnaeT
cobon oaHOda3HYIO OA4HOKAHa/IbHYIO CUCTEMY
MaccoBOro obcnyxXnBaHma ¢ oTKasamm
a6CcoNOTHON HAAEXKHOCTM.

* [To3TOMY MOXHO NPUMEHUTb TUNOBOW ANTOPUTM
MMUTALUNOHHOMN MOAENN C NPOABUKEHUEM
BPpeMeHM Nno cobbiTnAM.



2. Paspa6oTka anropurmMa Moaenm 1L

na noctpoeHuna anroputma M Beeaem
cneayrouime naeHTUMPUKaTopbl:

{1 — Tekywee MB noctynnenma 3anpoca;

t2 — nHTEpBan nocTynneHma 3anpocos;

t3 — Tekywee MB oKoHYaHNA 06pabOTKM
3anpoca;

t4 — mopenbHoe Bpema 06paboTKkM 3anpoca;
K — CYeTYUK KoamyectBa NPOroHoB moaenm
(peanuzauunn);




2. Paspa6oTka anropurmMa Moaenm 2

P — BepoATHOCTb 06paboTKM 3anpocos;

M — cyeTuymKk Konmndyectsa ob6paboTaHHbIX
3aNpOCOoB;

N — 334aHHOEe KO/IM4ecTBO NPOroHoOB
moaenu (peanusaumn);

R — Konunyectso 3anpocoB3a N MNPOroHOB
MO/ZE/N;

T — Bpema moaenmpoBaHuUA.



2. Paspa6oTka anroputMa Moaenm 13,

Cxema anroputma VM =0.R=0,
MoAenu NpeacTaeneHa g —

2
Ha puc. 2. Ee,

1=0,13=0
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R=R+1 M=M+1
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12 :exp(Tl),
fl=1l+172

e

t4 :Nor(Sl,S2)/Q
3=tl+t4

® —

t4=Nor(81,82)/0




2. Paspa6oTka asiroputMa Mogenu 4

PaccmoTpum paboTy anroputma.

1. OBHYNATCA NEPEMEHHbIE:

N = 0— CYETYUK KonmdecTBa obpaboTaHHbIX
3anpocoB 3a 0gHO HabntaeHue;

K =0 — CYETUUK TEKYLLEro KonnyecTaea
NPOroHOB MOAENN B OOQHOM HabrnoaeHuu;

R = (0 — CYETYMK Konm4yecTBa 3anpocoB 3a
NPOroHoB Moaenu (B o4HOM HabnogeHun).

YcTaHaBNMBaAKOTCH:

N =1000 — konnyecTBO NPOroHOB MOAENU
(peanusaunn);

T =3600 — Bpemsa mogenMpoBaHus.



2. Pa3zpa6oTka anroputmMa Mogenm s,

2. ObHynalTCA NepeMeHHbIE:

t1 = 0 — Tekywee MB noctynneHna 3anpocos;
t3 = 0— Tekyuwee MB okoH4aHusa obpaboTkm
3anpoca;

YBenunymnsaetcsa Ha 1:
K =k +1 — 3Ha4yeHue cYETUMKA KOoNm4yecTBa
NMPOroHOB MOAENMN.



2. Pa3pa6oTka anropurmMa Mogenm (s

3. YBenun4ymBaeTcs Ha 1:
R = R +1 — 3Ha4eHne CYETYMKA NOCTYMNUBLLUNX
3anpocoB 3a ogHo HabntoaeHue ( N nporoHoB);

4. PasbirpblBaeTcd MHTepBan BpeMeHU NoCTynneHuns

3arnpoca:
12 =exp(TD);

YBenuumBaeTcsd TeKkyllee MmoaenbHoe BpeMs:.
t1=t1+1t2;



2. Paspa6oTka ajiropurMa Moaenm 7.

5. OcyulecTBnsgeTca npoBepkKa: eCnm BbIMOSTHAETCS
nepBsbI NPOroH mogenu, Toectb K =1, 10
ynpaBrieHne rnepegaetca orioky 6.

6. Pa3birpbiBaeTcs BpemMmsi 0bpaboTku 3anpoca:

t4 = Normal(S1,S2)|/Q;

Onpepensaetca MB okoH4yaHnsa obpaboTku 3anpoca —
OCBODOXOEeHUA cepBepa:

t3=t1+1t4;

YnpasneHue nepegaetcs 6rnoky 9.



2. Paspa6oTka afropurmMa Moaenm s

9. YBennumBaetca Ha 1 3Ha4YeHne cHeTvmnKa
Konn4yectBa 0b6paboTaHHbIX 3anpOCOB:

M=M +1.

10. lNpoBepseTca: Tekywee MB bonbLie 3agaHHOro
BpeEMeEHU MoaennpoBaHnA :

t1>T7

Ecnun ycnoBume BbINOSHSAETCS, @ OHO HE BbIMOJTHUTCS,
TakK Kak obpabaTbIiBaeTcHd TONbKO NEPBbLIA 3anpoc, TO
ynpaBrieHne nepegaetca oroky 3.



2. Paspa6oTka anropurmMa Moaenm o

3. YBenun4ymBaeTcs Ha 1:
R = R +1 — 3Ha4eHne CYETYMKA NOCTYMNUBLLUNX
3anpocoB 3a ogHo HabntoaeHue ( N nporoHoB);

4. Pa3birpbiBaeTca MHTepBasn BpeMeHN NOCTynneHns

3anpoca:
12 =exp(TD);

YBennimBaeTcs TeKkywee MoaesibHOE BPEMA.

tl=tl+t2.

OHO cTaHOBUTCS paBHbIM BPEMEHW BBOAA B MOAENb
oYepenHoro 3anpoca.



2. Paspa6oTka anropurmMa Moaenm 2.

5. [lpoBepka: ecnu BbINOHAETCSA NepBbIv NMPOroH
mogenu, To ectb K =1, To ynpaBneHvne nepegaérco
6roky 6.

Tak KaK BbINOMNHAETCSH He NepBbIN MPOToH,
ynpaBrieHne nepegaetca oroky 7.

/. I'lpoBepgaeTtca: Tekyuwee MB MeHbLLe BpeMeHU
OKOHYaHus obpaboTku 3anpoca, 7o ectb 1 <137
Ecnn MmeHblUe, TO eCTb CepBep 3aHAT, TO 3anpoc
TepsieTcs. YnpasneHue nepegaetca onoky 10.
Ecnn He MeHbLLe, TO eCcTb cepBep cBOOOAEH, TO
ynpaBrieHne nepegaetca oroky 8.



2. Pa3zpa6oTka anroputmMa Mogenm 2.

8. PasbirpbiBaetcsi Bpemsi 06paboTku 3anpoca:
t4 =[Normal(S1,S2)|/Q;

Onpepensaetca MB okoH4aHnsa obpaboTku 3anpoca —
0CBODOXAEHNS cepBepa:

t3=t1+t4;

YnpasneHue nepegaetcs 6rnoky 9.

9. YBennumBaeTca Ha 1 3Ha4yeHne cyeTynka
Konun4yectBa 0b6paboTaHHbIX 3anpOCOB:

M=M +1



2. Pa3pa6oTka anroputmMa Mogenm 2.

10. NpoBepsaeTca: Tekywee MB bonbuie
3a[1aHHOro BpeMeHU MOJENMNPOBaHUS :

t1>T7

Ecnu ycnoBue BLINONMHAETCA, TO ynpaBneHne
nepenaetcsa bnoky 11. B npoTnBHOM crny4vyae —
brioky 3.



2. Paspa6oTka anropurmMa Moaenm 2.

11. IpoBepsAeTcs: BbINOMHEHO N 3a4aHHOE
KONMU4YeCTBO MPOroHOB, TO ECTb

K=N?
Ecnu ycnosume He BbINOSHAETCA, TO yNpaBneHune
nepepnaetcs bnoky 2. MogenmpoBaHue
NPOOOIMKAETCH.
B npoTnBHOM crny4yae ynpasneHune rnepegaeTtcs
brioky 12.

12. Pac4yeT oueHKn BEPOATHOCTU 06paboTKu
3arnpocoB CEPBEPOM:

P=M/R.
PaboTta anropntma 3akaH4MBaeTCs.



3. MnaHupoBaHue SKCNepUMMeHTa 2

Bbibepem nHTepBansi BapbnpoBaHUSA YPOBHEN
doaKTopOB.

T = 120+ 60 ¢ — cpegHun MHTepBan NOCTYNNeHNS
3anpocoB (MaTeMaTudeckoe oXxunaaHue).

B cucremax uMntaumMoHHOro MogenmpoBaHnsa nHorga
Onst USAMEHEHNSI MaTEMATUYECKOro OXUOAHUS U
cpegHekBaapaTU4eCcKkoro OTKNOHEHUS
LenecoobpasHO BBECTUN KO3 PULINEHT,
NPUHMMalOLLMIA ABa 3HadYeHus, Hanpumep, h, =0,5

n h,=15.

Torpa: S =6-10"+3-10" o, S =2-10"+1-10° om,
Q=510%+2-10 om/c.



3. MnaHMpoBaHue 3KCNepuMeHTa 2.

B cooTBeTCTBUM C MHTEPBANaMn BapbUpPOBaHUS
npeacraBmMm ypoBHU dpakTopoB Tabnuuen (tabn. 1).
B tabn. 1 nHoekcbl w U 8 — HUXHUU U BEPXHUN
YPOBHU (PaKTOPOB COOTBETCTBEHHO.

Tabnuua 1

T, S, /8, 9,

TlH T;B (51 /'S, )H (31 /5, )E QI—I QE

60 180 | 3.107/1-10° | 9-10"/3-10° | 3-10° 7-10°

-1 [ 1 -1 +1 -1 | +1




3. MnaHMpoBaHMe 3KCNepuMeHTa 25
[1naH NoNHOro akTopHOro 3KCNepUMeHTa

Tabnuua 2
Ne L 5, ;Sz 0 Y
1 2 3 4 5
1 — —1 -1
2 — —1 +1
3 — +1 -1
4 —1 +1 +1
5 +1 —1 -1
6 +1 —1 +1
7 +1 +1 -1
8 +1 +1 +1




3. MnaHMpoBaHue 3KCNepuMeHTa 2

[lpoBegeEM 3KCNEPUMEHT.

BuinonHum nepsoe Habnogenve npu N =1000
nporoHoB mogenu. Nony4ymnm BepoATHOCTL 0OPabOoTKK
zanpocos P =0,375.

3apaHHas ToyHocTb & = 0,01 n goBepuTensHas
BepoATHOCTb « =0,95. Mo Tabnuue 3Ha4YeHumn
dyHKumK JNlannaca Hangém eé aprymeHt t =1,96.

Paccuntaem Tpebyemoe Konm4ecTBO NPOroHOB MOOENN:

P,(1-P 0,375(1-0,375 :
N:té O( - 0)21,962' ( ):3,84160’375 0;625

g 0,01° 0,01

=9003.




3. MnaHupoBaHue 3KCNEpUMEHTa 2

[Mpn pacyeTe Yncna NPOroHoB ANs «XYALIEero cny4as»
MNONYyYnM:

0505 g 025 g4, 0.25

N - =
g 0,01 0,01

= 9604.

> =

[Tpoaomknm NpoBeaeHne 3KCnepuMeHTa npu
N = 9600 nporoHoB MoAenn B KaXxaom HabnogeHuu.
[Tony4ynm:



3. MnaHMpoBaHue 3KCNepuMeHTa 29
Pesynbratbl akcnepumeHTta npu N=9600.

Ne I S, ng 0 Y

1 2 3 -+ 3

1 —1 -1 —1 0,375
2 —1 —1 +1 0,583
3 —1 +1 —1 0,167
4 | -1 +1 +1 0,319
3 +1 —1 —1] 0,642
6 | +1 ~1 +1 0,808
7 +1 +1 —1 0,375
8 +1 +1 +1 0,583
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